Memorandum:




Vrae:

1. Soos die prys toeneem, neem die vraag af.

2. 125 roomyse

3. 75 roomyse




Aktiwiteit 3:

Die volgende tabel toon hoeveel roomys aan kiénte gebied gaan word teen ‘n sekere |

AANBODSKEDULE:
e
B 0 R R

» Dra die inligting van die bosta _
‘teken en verbind die datapunte




Vrae:

1. Soos die prys toeneem, neem die hoeveelheid aangebied ook toe.

2. 50 roomyse

3. 150 roomyse




(Om die prys van ‘n produk te bepaal moet die vraag en aanbod bymekaar\
kom, sodat daar nie ‘n tekort of ‘n surplus van ‘n produk sal wees nie.

Die punt waar die vraag en aanbod bymekaar kom word die ewewigspunt
genoem.

Dit word ook op die grafiek met ‘n “E” aangedui.
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(27) Ekwilibriumprys en hoeveelheid:

a.) R5
R4 » Aanbodkromme
Prys R3
(R) R2 -
R1 ” Vraagkromme

10 20 30 40 50
Hoeveelheid in kg
Ewewigshoeveelheid: 30kg
Ewewigsprys: R2,75
* Prys wat gevra word is gelyk aan die hoeveelheid wat aangebied
word.
[Ly Geen tekort of surplus.

Hierdie onderneming gaan al sy voorraad verkoop, maar hy sal ook aan
al sy kliénte se behoeftes voldoen m.a.w. daar gaan nie ‘n surplus of ‘n
tekort aan hierdie produk wees nie.



b.) R5 \
R4 » Aanbodkromme
Prys R3 E
(R) R2 » Vraagkromme
R1

10 20 30 40 50
Hoeveelheid in kg
Ewewigshoeveelheid: 40kg
Ewewigsprys: R4,50
* Hoeveelheid wat aangebied word, is groter as die hoeveelheid
wat gevra word.
L Surplus: Produsente moet prys verlaag

Hierdie onderneming het te veel voorraad. Die “ideale” hoeveelheid is 30 kg,
maar nou bied hierdie onderneming 40kg van hierdie produk aan. So hierdie
onderneming gaan met ‘n oorskot sit.

Die “ideale” prys wat die mense bereid is om vir hierdie produk te betaal is R3,
maar hierdie onderneming verkoop hierdie produk teen R4,50. So minder
mense koop hierdie produk en nou sit die onderneming met ‘n oorskot.

Die enigste manier vir hierdie onderneming om van hierdie oorskot ontslae te
raak is om die prys te verlaag, sodat meer mense die produk sal koop.



c.) R5 /
R4
Prys R3 {—F

Vald N\

10 20 30 40 50
Hoeveelheid in kg

Aanbodkromme

v

Vraagkromme

v

Ewewigshoeveelheid: 20kg
Ewewigsprys: R1,90
* Hoeveelheid wat gevra word, is groter as die hoeveelheid

wat aangebied word.
% Tekort: Produsente moet prys verhoog

Hierdie onderneming het te min voorraad. Die “ideale” hoeveelheid is 30 kg,
maar nou bied hierdie onderneming slegs 20kg van hierdie produk aan. So
hierdie onderneming het ‘n tekort aan hierdie produk.

Die “ideale” prys wat die mense bereid is om vir hierdie produk te betaal is R3,
maar hierdie onderneming verkoop hierdie produk teen R1,75. So daar is baie
mense wat hierdie produk koop en nou sit die onderneming met ‘n tekort.

Die enigste manier vir hierdie onderneming om van hierdie tekort ontslae te
raak is om die prys te verhoog, sodat minder mense die produk sal koop.



